

“34年了，我的亲生爹娘，你们在哪”

他一出生就被“当知青”的父母寄养，如今想托本报寻找亲生父母

■记者 刘晓波

11月14日傍晚，湘潭县龙口乡泥湾村，一幢普通的农宅里，66岁的左晓阳正在料理家务。这时，电话响了，是远在广州番禺的养子杨湘江打来的。电话中，母子俩相互问候，又聊了起来。

34年前，杨湘江一出生就被“下乡当知青”的父母寄养给了左晓阳夫妇。至今，他仍不知亲生父母在哪里。对左晓阳夫妇的养育之恩，杨湘江满怀感激。不过，他还是很想找到亲生父母。

寄养：刚出生就抱给人家“作崽带”

说起养子杨湘江的身世，左晓阳的思绪又回到了30多年前。左晓阳膝下有4女1子。可遗憾的是，儿子长到2岁时，竟不幸夭折。当年，这让左晓阳与丈夫杨锡明很是伤心。

杨家几十里外，便是湘潭县青山桥镇晓南乡(今晓南管区)新铺村。村里有户农家，主人叫杨德光。儿子夭亡一两个月后，左晓阳夫妇听说，有对年轻男女借住在杨家。女的要生孩子了，但孩子父母都不想要，想找人寄养。

左晓阳夫妇合计，要是对方真不想养

这孩子，等孩子出生了，他们就抱过来“作崽带”。没过多久，1978年农历七月的一天，在杨德光家，那个不知姓名的女子产下了一个男婴。左晓阳夫妇抱回了家，取名杨湘江。

据左晓阳回忆，当年她听说，孩子父母都不是当地人，女的没结婚就怀了这孩子。女方父亲不肯女儿嫁给男方，两人后来没能走到一起。

恩情：养父母几十年待他如亲生子

在杨锡明家，杨湘江一天天长大。“养父母对我不错，姐姐们都把我当弟弟。我也把他们当亲生父母、当亲姐姐看待。”初中才读了一期，杨湘江就辍学了。16岁时，他开始外出闯荡，帮人建房子，后来当起了包工头。

24岁时，在杨锡明夫妇的张罗下，杨湘江结了婚。这些年，他长期在外包工程，但从不外面过年，哪怕到了大年三十，都要赶回来陪养父母。“如果没有他们的养育，我不知道自己会是什么样子。”杨湘江感激道。去年，73岁的养父杨锡明过世，杨湘江悲痛不已，在灵前长跪不起。

如今，杨湘江在广州番禺包了个大工程，手下有上百号人。他儿子10岁了，由

奶奶左晓阳带着老家读小学三年级，祖孙俩感情也很深。

心愿：好想找到亲生父母叫声爹娘

杨湘江说，据他从别人口中得知，他的亲生父母应该是下乡的知识青年，1976年下放到湘潭县农村的，可能都是湘阴人。至于亲生父母叫什么名字，长得啥样……这些在杨湘江的脑海中全是空白。

杨湘江说，在他读小学四年级的时候，亲生父母曾来过一次，但“养母没让他们进屋。那天，我正在学校，没见到他们。”虽然寻亲心切，但由于没有可靠线索，这些年，杨湘江并没去找过。但他在电话中对记者表示：“如果你们现在有了线索，我马上就坐高铁赶回来！”

而对于养弟寻亲的想法，大姐杨淑莲表示，他们姐妹几个都很赞成。

除了请记者帮忙寻亲，杨湘江还托本报传达他对亲生父母的问候：“爸爸，妈妈，你们在哪儿？过得好吗？如果你们现在荣华富贵，我不会贪恋；如果你们生活拮据，我会帮你们。儿子对你们没怨言，只想找到你们，叫上一声‘爸爸’、‘妈妈’！”



11月15日，身在广州的杨湘江特意到照相馆拍了张照片发给本报。他很想通过本报找到自己34年来从未见过的亲生父母。

互动

如果你有他亲生父母的信息
请联系我们

如果杨湘江的亲生父母还挂念这个儿子，如果有当年一道下放湘潭县农村的知青知道杨湘江亲生父母的消息，请拨打本报新闻热线0731-84326110、记者手机13016176825与我们联系，或直接拨打杨湘江手机15374030042，帮了他却这桩心愿。

普高对口招生启动，分19类招考

获全国技能赛一等奖的中职生可免试读本科

本报11月15日讯 省教育厅今日下发通知，对2012年我省普通高等学校对口招生工作部署。对口招生分为本科、高职专科两个层次，面向全省招生。

对口招生按专业门类分为19类，即师范类、种植类、养殖类、机电类、电子电工类、计算机应用类、建筑类、旅游类、医药卫生类、财会类、商贸类、文秘类、英语类、服装类、美术类、音乐类、服饰艺术与表演类、表演类、影视节目制作类。考生可以在上述专业中任选一门报考。考生凭本人第二代身份证或户籍证明、毕业证书(应届毕业生凭资格审查表)，在户口所在地的市州招生考试机构指定的报名点报名，报名时需缴纳报名考试费。考生报名信息全部通过网上采集。

特别提醒，考生只能在自己报考的专业门类中选择学校和专业。本科、高职

专科志愿分别填在本科二批和高职专科批志愿栏内。填报志愿时间、方式与普通高校招生填报志愿相同。

中职应届毕业生，在校期间参加教育部组织的全国职业院校技能竞赛并获得一等奖者，可免试推荐到具有对口招生任务的本科院校的相应本科专业学习；参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛并获得一、二、三等奖者，可免试推荐到具有对口招生任务的高等职业学校相应专科专业学习。

此外，中职应届毕业生，在校期间参加教育部组织的全国职业院校技能竞赛获一、二、三等奖者，以及参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛获一等奖者，可增加20分投档；参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛获二、三等奖者，分别可增加15分、10分投档。

■记者 黄京

深入开展创先争优活动

食堂“半份菜”温暖寒门学子心

本报11月15日讯 “两块钱打半份牛肉，1元钱打半份青椒炒肉。”这是今天中午，湖南商学院大三学生王芳的午餐账单。她告诉记者，“半份菜”很受大家的欢迎，大家每天的伙食费花得不多，却能享受到多种美食，营养健康又实惠。

如何将高校“为民服务创先争优活动”落到实处，是湖南商学院领导班子思考最多的问题。而在物价不断上涨的情况下，不少师生都希望能控制住伙食费。该院党委书记欧阳晓介绍，学校饮食服务中心千方百计跑货源，24小时监测物价，在保证质量的前提下，降低成本，推出了“半份菜”活动，让广大学生用最

年来，该校设立“校领导接待日”，师生有问题，都能直接找校领导反映。据统计，该校校领导至今已接待学生近90批，涉及自身学习生活的意见或建议近2万条，其中近90%以上得到了有效解决。

省教育厅巡视员陈飞跃表示，两校的创先工作是全省教育系统强化窗口服务的一个缩影。自深入开展创先争优活动以来，全省教育系统积极引导和推动各级党组织和广大党员创建人民满意窗口，取得了实实在在的成效。

■记者 黄京 实习生 谢星星



邵阳评出“十大寿星”

11月15日，邵阳市举行第二届十大寿星、十大敬老爱心新闻人物、敬老爱心示范单位评选表彰大会。这一活动旨在弘扬全社会敬老、爱老、助老的传统美德，推进邵阳老龄事业的全面发展。图为表彰大会现场。

通讯员 陈志强 陆益平 肖毅彪 摄影报道

省内简讯

我省十人入围“全国优秀志愿者”

本报11月15日讯 全国优秀志愿者、优秀志愿者组织网络推荐活动正如火如荼开展，我省推荐的毛智文、邓榕、邓红梅、李郴、李洪华、陈旭、夏村、唐先华、蒋科、傅强10名志愿者和关爱生命万里行小组均已入围。本次活动是由中央文明办主办的全国志愿者

个人及组织评选的最高奖项，目前投票网页已公布，欢迎群众踊跃投票。投票可在百度、谷歌等搜索“全国优秀志愿者、优秀志愿者组织”等关键字，也可到新浪、搜狐、腾讯的网站首页搜索点击进入投票页面，投票时间为：11月14日至11月30日。 ■记者 胡抒雯

长沙彩民喜中2注头奖共1328万

本报11月15日讯 11月15日晚，双色球第2011134期开奖，红色球号码为01、02、06、07、30、31，蓝色球号码为10。当期全国中出一等奖12注，单注奖金664万余元。我省彩民喜中2注一等奖，中奖地分别是长沙新建西路160号43014035号投注站和长沙万家丽路新世纪家

园B1-103号43019831号投注站。此外，当期全国共中出二等奖84注，单注奖金为26万余元，我省彩民揽获4注，分别落在永州(2注)、长沙、怀化。截至目前，我省今年已收获38注双色球一等奖。 ■记者 侯小娟 通讯员 林柯

2011全国书画红木玉石茶叶紫砂收藏品双联展
经典一期：2011年11月25日-28日 地点：湖南省展览馆
全新二期：2011年12月1日-4日 地点：湖南省展览馆
千姿百态 万件精品 空两期轮换展 精彩不断

2011第三届湖南茶业博览会
时间：12月1日-4日 地点：湖南省展览馆 热线：15575963803
三百位紫砂大师 上万种茗茶 敬候品鉴